
Nová podoba nášho
časopisu
Drahí čitatelia, drahí naši farníci, držíte vo

svojich rukách novú grafickú podobu nášho
farského časopisu. Myslím, že obidve hlavné
grafické zmeny sú viditeľné na prvý pohľad:
celé číslo je farebné a takisto podoba
jednotlivých strán je iná, možno povedať
taká vzdušnejšia. A to všetko pri
nezmenenej cene. Ak sa nič neočakávané
nestane, chceli by sme v tejto novej podobe
pokračovať. Veríme, že budete ešte viac
spokojní s naším farským časopisom, s tým,

ako vyzerá a aký má obsah. Uvedomujeme
si, že pre to, aby bol časopis stále lepší, musí
ísť ruka v ruke grafika spolu s obsahom. A
keďže náš časopis už vychádza piaty rok, je
na to vhodná príležitosť. Veľká vďaka za to
patrí nášmu grafikovi R. Majzlíkovi, ktorý za
tým všetkým stojí ako aj všetkým autorom
článkov, ktorí prispievajú pravidelne alebo
občasne. Môžem vás ubezpečiť, že sa
budeme naďalej aj s vašou pomocou a
podporou snažiť vylepšovať jeden z
najdôležitejších nositeľov informácií v našej
farnosti ako aj mimo nej. 

(Marek Kunder)

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné
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Hľadať Božiu tvár
Tvár človeka predstavuje jednu z

najdôležitejších častí ľudského tela a v našej
kultúre sa jej pripisuje veľký význam. Tvár je
niečo ako emocionálna a duchovná mapa
jednotlivca odrážajúca jeho samotnú
podstatu. Tento poznatok sa zrkadlí vo
viacerých momentoch: hoci sa v našej
civilizácii vyzdvihuje rozum ako sídlo ľudskej
racionality a srdce ako zástupný symbol
lásky, na občianskych preukazoch nenosíme
vyfotografovaný vlastný rozum alebo srdce,
ale svoju tvár. Význam tváre ako
identifikačného znaku jednotlivca sa tiež
odráža v našom jazyku v celom rade zvratov,

ktoré používame: tvár metonymicky
zastupuje človeka, preto môžeme povedať,
že sme v zástupe stretli známe tváre, odhaliť

tvár niekoho znamená odkryť jeho podstatu
a charakter, stratiť tvár je metaforou pre
stratu vlastnej úcty, autority alebo
dôstojnosti.

(dokončenie na 2. strane)
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Hľadať Božiu tvár
(dokončenie z 1. strany)

Ľudová múdrosť hovorí, že do tridsiatky za
výzor tváre človeka zodpovedá genetika, po
tridsiatke si však za výzor svojej tváre
zodpovedáme sami – tým, aké myšlienky,
predstavy a city si „púšťame“ do svojich
životov a sŕdc. 
V Biblii sa telesným orgánom a činnostiam
prisudzuje  psychologická úloha: srdce je
spojené s citovým prežívaním, obličky sú
miesto, kde vznikajú skryté túžby, dlhý dych
je metaforou pre trpezlivosť, vrtenie
hlavou zasa symbolizuje pohŕdanie. V tejto
telesnej symbolike tvár predstavuje miesto,
kde sa odráža duša človeka, ruach. Duša je
v hebrejskom myslení nadprirodzenou
časťou v človeku, je to pozvanie k zmene, k
prekročeniu ľudskej prirodzenosti. V
čítaniach druhej pôstnej nedele sa vo
viacerých prípadoch opakuje motív tváre:
žalmista vyzýva k hľadaniu tváre Boha a v

Lukášovom evanjeliu sa premenená tvár
Krista stáva zrkadlom približujúceho sa
Boha, prehovárajúceho z oblaku. 
„Boha nájdeš iba poznaním samého seba,“
tvrdil už svätý Augustín. Človek, ktorý sa
poctivo snaží spoznať seba samého,
podstatu svojej duše a tajomstvo svojej
totožnosti, môže v hĺbke vlastného ja
zazrieť tvár Boha. Zážitok zhliadnutia tváre
Boha, ako hovorí Lukášovo evanjelium, sa u
učeníkov prejavuje tým, že prestanú
hovoriť. V jednom momente sú všetky ich
pyšné návrhy a suverénne prejavy istoty
uzamknuté do pokorného zmĺknutia. 
Úskalím všetkých pekných rečí o Bohu,
ktoré vedú mnohí dnešní kresťania, je, že
Boh nie je implicitne prítomný v črtách ich
tváre. Možno vlastne povedať, že
najtragickejší obraz človeka vzniká v
rozpore medzi slovami vyslovovanými jeho
perami a príbehom, ktorý rozpráva jeho
tvár.    

(Martina Ivanová)

Ako nájsť Ježiša?

Vo chvíľach ticha

hľadaj svojho Boha.
Hneď ako oči zo sna otvoríš,
prežehnaj sa a začni hľadať Krista.
Vravíš, že pre šero cestu nevidíš?
Tou cestou k Nemu je tvoja duša čistá.

V tichej modlitbe nájdeš Ježiša,
keď ku nej ruky skladáš.
Vtedy je k Nemu cesta najbližšia,
ak pred ním na kolená padáš.

Ježiša nájdeš v láske k blížnemu,
k sestre, k bratovi, k svojim deťom.

Tak priblížiš sa k cieľu istému,
nemusíš kráčať ďaleko svetom.

Ježiša nájdeš pri práci svojej,
keď ju z lásky k Nemu konáš.
Nezáleží na činnosti tvojej,
ak nájsť svojho Boha za cieľ si dáš.

Vo svojom chráme hľadaj Ježiša,
po svätom prijímaní v srdci ho máme.
Láska je od smrti aj hriechu silnejšia,
Boh prebýva v láske, ktorú si dáme.

Zdroj: http://nedozery-brezany.fara.sk/
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Pochybenie? Ťažká,
zdĺhavá náprava....!

Správy komentujúce svetové diania sú

častokrát znepokojujúce a vyvolávajú
strach o život rodiny, blízkych a nakoniec i
seba. Tie najhoršie obyčajne prichádzajú z
Ameriky, ktorú sme v minulosti považovali
za najdemokratickejšiu.
Deti, ktoré vystrieľa vrah priamo v škole, na
ulici, v kine, alebo na školskom dvore sú
obžalobou systému, vlády, zákonov. Kto
„vyrobil“ obludy, ktorými
nepohne ani ľudská krv?
Splodila ich kultúra, ktorú
nehodno pomenovať
inak, ako braková, interpretovaná
knižnými, či filmovými paškvilmi, ktoré
deťom, mládeži i dospelým názorne
„vysvetľujú“ ako zabíjať..
Pred zhruba pätnástimi rokmi nevedno na
čí popud začali v USA odstraňovať zo škôl a
verejných inštitúcií symboly kresťanstva a
prestali vyučovať náboženstvo. „Miluj
blížneho svojho, ako seba samého“ tam
zrejme už dávno prestalo platiť, svoj zástoj
majú (a nielen tam!) peniaze. Nie Pán Boh,
ale peniaze, lebo aj tie môžu byť božstvom!
(Rukolapný dôkaz o ničení hodnôt, hlavne
tých duchovných...!)
Aj u nás bola taká predstava, že bez Boha sa
socializmus a vysnívaný komunizmus ľahšie
vybuduje. Nestalo sa tak. Oproti tomu sme
si však dokonale zdevastovali životné
prostredie ale aj ľudské duše.
Vyše dvadsať rokov budovania tzv. novej
spoločnosti nás nijako nepresviedča, že
vývoj speje k lepšiemu. Mnohí z tých, ktorí
neprešli aspoň základnou náboženskou
výchovou doma, aj keď v škole sa im takej

nesmelo dostať, sú dnes v postaveniach a
aj pre nich je Pán Boh ničím a peniaze
všetkým. Prikázania: nezabiješ,
nepokradneš, nescudzoložíš... v našej
spoločnosti neplatia, lebo mnohí sú si
vedomí, že sú, jednoducho nedotknuteľní.
Ale pozor! Až príliš často počujeme o
agresivite, násilí, streľbách aj v našich
školách, či v blízkych Čechách. Riešenie sa
vraj nájde. Podľa najnovších informácií aj tí
americkí a možno aj tí naši učitelia dostanú
pištole na sebaobranu, možno budú
vyučovať v nepriestrelných vestách....!
Strašné konštatovanie, nezdá sa vám?!
Oveľa lacnejšie a bezpečnejšie by bolo

zriadiť povinnú náboženskú
výchovu a v predmetových
hodnotách ju dať na
popredné miesto, či

dôsledne ju realizovať. Uznám, je to beh
„na dlhé trate“ a samotný efekt bude
badateľný až v budúcnosti, ale chyby
niekoľkých desaťročí mylnej ideológie sa
ťažko a prácne naprávajú. O to viac snahy,
dôslednosti a trpezlivosti budú potrebné.
Že sa aj inde spamätali? Kde už prišli na to,
že v minulosti pochybili? Nebudete tomu
veriť, ale deje sa tak napríklad na Ukrajine.
Mladí ukrajinskí študenti – vysokoškoláci
majú v indexe predmet „náboženstvo“, a
to i so zápočtom a skúškou...! Modlime sa
za nich, aby im a nielen im, to vyšlo, a my
zabojujme o idey, ktoré sú často
spomínané. Ak už kopírujeme veľký svet,
tak v dobrom. Napokon, naša história nám
dáva dostatok dôkazov o tom, že spoliehať
sa treba v prvom rade na Pána Boha. Aj vo
vývoji, stave spoločnosti, v ktorej sa práve
ocitáme.

(Ondrej Hronec)

Ak už kopírujeme veľký svet, 

tak v dobrom.
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Medžugorie

Myšlienky pátra Slavka

V predchádzajúcich dvoch článkoch sme

si priblížili kňaza a predovšetkým duchovne
krásneho človeka pátra Slavka Barbariča,
ktorý zasvätil svoj život Panne Márii a
šíreniu jej posolstiev z Medžugoria. Na
nasledujúcich stránkach uvediem niekoľko
jeho myšlienok, aby sme si aspoň trochu
pripomenuli jeho život a postoje, ktoré
vlastným príkladom aj dokazoval.
„Cítime hrôzu nad vraždou stoviek detí
zabitých zbraňami, ale necítime hrôzu a
neplačeme, keď sa deti zabíjajú v
matkinom lone. Aký je rozdiel medzi
generálmi, ktorí nariadia zabíjať ľudí v
mestách a dedinách a medzi rodičmi, ktorí
sami odsúdia svoje nenarodené deti na
smrť? Ako sa môžeme modliť k Bohu, aby
ochraňoval našu mládež, keď my sami
zabíjame nevinných? Koľko nenarodených
detí predtým, než Srbi začali vojnu,
zahynulo v našich mestách? Zamyslime sa a
spomeňme si, čo nám už roky Panna Mária
opakuje: „Obráťte sa a zanechajte hriech!“

„Panna Mária nás nepozýva kritizovať
blížneho a odsudzovať, pretože my vieme
aj bez nej kritizovať a odsudzovať. Ona nás
učí, že musíme byť tí, ktorí prví ponúknu
svojmu blížnemu lásku, pokoj a zmierenie.
Niet takej osoby na svete, ktorá by
nechcela byť milovaná a ktorá nechce žiť v
pokoji.“
„Dokonalú krásu človeka nie je možné
vytvoriť bez duchovnej krásy. Preto, ako sa
staráme o vonkajšiu a telesnú krásu,
rovnako je potrebné starať sa aj o krásu
duchovnú, vnútornú. Týka sa totiž rozvoja
celého človeka. Mária dobre pozná
duchovný odev svojich detí. Preto hovorí,
že nás chce zo dňa na deň odievať do

svätosti, dobroty, poslušnosti a Božej
lásky.“
„Keď Panna Mária chce, aby bolo vidieť
plody našej práce, to neznamená, že to
chce pre seba. Ona ich chce pre nás. Vo
chvíli, keď je niekto pripravený, aby sa
zmieril a pracoval pre druhého, už to sú
plody. Kto z nás chce začať prvý? Kto z nás
chce konať hneď nečakajúc na niekoho
iného, aby namiesto toho začal prvý? Ježiš
nečakal a nepovedal: „Počkám na vaše
obrátenie a až potom za vás zomriem.“ Ak
by tak urobil, ešte stále by nebol zomrel pre
našu spásu. Nie, on sa obetoval hneď, bez
najmenšieho zaváhania, bezpodmienečne
pre moju i vašu spásu!“
„Bez lásky ani jedinec, ani rodina, ani celá
Cirkev nemôžu obstáť. Všetko je bez
hodnoty, ak nemá lásku.  A s láskou všetko,
aj pohár chladnej vody, dostáva večnú
hodnotu.“ 
„Panna Mária končí každé posolstvo
slovami: Ďakujem vám, že ste prijali moje
pozvanie.“ Často som sa spytoval, komu to
Mária toľko ďakuje, že schádza z neba, aby
nám povedala: „Ďakujem!“ Ona od nás
neočakáva veľa, ona vidí všetko to, čo sme
dobre učinili a za to nám ďakuje. Aj ja by
som chcel spolu s Máriou povedať ďakujem
tým ľuďom, ktorí každý svojím spôsobom
odpovedali na jej posolstvá. Potrebné je,
aby sme stále znovu počuli to, čo Panna
Mária často pripomínala, že ona bez nás nič
nezmôže.“
Páter Slavko nechcel byť nikdy v centre
pozornosti a nepriťahovalo ho natoľko
samotné zjavenie Panny Márie ako želanie,
aby ľudia prijali jej posolstvá, aby ich žili
celou svojou bytosťou a aby vedeli, že
Panna Mária potrebuje každého jedného z
nich.   (Jana Jenčová)

Zdroj: Vasilj-Zuccarini, M.: Pozvanie Panny Márie z
Medžugoria



Posledný list
Zdravotná sestra našla v nemocnici pod vankúšom chlapca, ktorý práve zomrel, tento list:

„Milá mamička, už niekoľko dní dokážem sedieť na posteli len pol hodiny a zvyšok dňa
nehybne preležím na posteli. Môjmu srdcu sa už nechce biť. Dnes zavčas ráno povedal
profesor čosi, čo znelo ako ,byť pripravený'. Pripravený na čo? Iste, že mladému sa zomiera
ťažko! Musím byť pripravený na to, že na začiatku budúceho týždňa už budem minulosťou;
no ja nie som pripravený. Mám takmer neznesiteľné bolesti, no naozaj neznesiteľný je pre
mňa fakt, že nie som pripravený. Najhoršie je, že keď sa pozerám na nebo, vidím tmu.
Prichádza noc, no nevidím blikotať ani jedinú hviezdu. Mama, nikdy som nemyslel na Boha,
no teraz cítim, že existuje ešte niečo, čo nepoznáme, niečo tajomné, moc, do ktorej rúk
padáme, ktorej sa musíme zodpovedať. Trápi ma, že neviem, kto to je.Kiež by som to vedel!
Mama, pamätáš sa, ako si s nami, deťmi, chodievala podvečer do lesa naproti ockovi, ktorý
sa vracal z práce? Niekedy sme bežali dopredu a zrazu sme sa ocitli sami. Z tmy sa ozývali
kroky: ako sme sa len báli toho, čo sme nepoznali! A akú radosť sme mali, keď sme zistili,
že to prichádza ocko, ktorý nás ľúbi. A teraz, keď som sám, znovu počujem kroky, ktoré
nepoznám. Prečo ich nepoznám?Povedala si mi, ako sa mám obliekať a ako sa mám v živote
správať, ako mám jesť, ako sa o seba postarať.
Starala si sa o mňa a všetka tá starostlivosť ťa
neunavovala. Spomínam si, že na Štedrý večer
si s nami chodievala na omšu. Spomínam si tiež
na večernú modlitbu, ku ktorej si ma občas
vyzývala. Vždy si nás viedla k tomu, aby sme
boli čestní. No to všetko sa pred mojimi očami
teraz topí ako sneh na slnku. Prečo si nám
hovorila o toľkých veciach a nič si nám
nepovedala o Ježišovi Kristovi? Prečo si ma
nenaučila poznať zvuk jeho krokov, aby som
zistil, že to je on, kto príde ku mne v túto
poslednú noc v samote smrti? Tak, aby som
vedel, že ten, kto ma čaká, je Otec! Mohol by
som zomierať inakšie..."

„Milý Bože, prečo si nezachránil to malé

dievčatko, ktoré zabili priamo v jeho triede? S

pozdravom, ustarostený študent."

Odpoveď: „Milý ustarostený študent, zakázali

mi vstupovať do škôl. S pozdravom, Boh."

Najrozšírenejší nápis v súčasnosti: „Psom a Bohu vstup zakázaný."

(Anna Sabolová ml.)  
Zdroj: Bruno Ferrero: Ale veď máme krídla
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Redemptoristi a misijné spoločenstvo
pripravili k Roku viery zamyslenia

Bratislava 15. februára (TK KBS) -

Redemptoristi a misijné spoločenstvo pri
redemptoristoch pripravili k Roku viery deväť
krátkych zamyslení. Tieto úvahy si môžu
záujemcovia pozrieť vo vysielaní TV LUX.
Katechézy budú odvysielané v premiére každú
nedeľu o 19:10, v repríze počas nasledujúceho
týždňa (v utorok o 11:40 h, v stredu o 14:40 h
a vo štvrtok o 19:40 h). Prvá katechéza bude
odvysielaná už túto nedeľu - 17. februára
2013 - a ďalšie v poradí, v akom sú na novom
DVD s názvom Semienka viery. DVD sa bude
dať objednať už čoskoro v kresťanských
predajniach. 

TK KBS informoval P. Rastislav Dluhý, C.Ss.R

Benedikta XVI. budú po jeho
odstúpení z úradu volať tým istým
menom

Vatikán 15. februára (RV) - Súčasného

pápeža budú aj po jeho odstúpení z úradu
nazývať doterajším menom - Benedikt XVI.
Informoval o tom vo štvrtok počas brífingu
s novinármi riaditeľ Tlačového strediska
Svätej stolice P. Federico Lombardi SJ. 

„Myslím si, že môžem povedať, že Benedikt
XVI. je titul, ktorý nemožno odňať: je to
jeho meno, ktoré niesol oficiálne ako pápež
pred celou Cirkvou a pred celým svetom
osem rokov. Takže určite ho budeme môcť
naďalej volať Benedikt XVI.,“ povedal
hovorca Svätej stolice. Zatiaľ však nie je
jasné, či bude emeritným biskupom Ríma. 

P. Lombardi sa vrátil aj k poslednému dňu
Svätého Otca vo Vatikáne. Ako povedal, do
pápežského sídla v Castel Gandolfe a
neskôr späť do Vatikánu ho budú
sprevádzať Mons. Georg Gaenswein, ktorý
aj naďalej ostáva prefektom Pápežského
domu, spolu s rehoľnými sestrami, ktoré sa
o pápeža starajú. 

Riaditeľ potvrdil, že konkláve sa začne
medzi 15. a 20. marcom. Kardináli začnú do
Vatikánu prichádzať od 1. marca.
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VV čaSečaSe odod 25.02.2013 25.02.2013 dodo 03.03.201303.03.2013

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol.
Na budúci týždeň prosíme rod. Kozlovska, rod. Baškovska, rod. Bakova - Cintorínska ul.

Upratuje sa  v sobotu po rannej sv. omši o 900.  
Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od 3.3. – 9.3. vedie modlitby horliteľka p.
Mária Feníková. 
Nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru bude klasicky v

sobotu o 1330 na fare. 

Krížové cesty - dnes poobede bude krížová cesta o 1430 a budú ju viesť dôchodcovia. O
týždeň vás pozývam na krížovú cestu, ktorú budú viesť rodiny.
Sv. spoveď - keďže je prvopiatkový týždeň, bude možnosť sv. spovede pred každou

večernou sv. omšou od pondelka do piatku 1,5 hod., čiže od 1630. Pri ranných sv. omšiach
v utorok, stredu a piatok klasicky pred sv. omšami alebo podľa potreby po sv. omšiach.

Sv. spoveď chorých - chorých budem navštevovať v piatok klasicky od 900. Prosím vás,
nahláste ich v sakristii. Zároveň je táto sv. spoveď platná aj na Veľkú noc, aj keď bude ešte
možnosť potom tesne pred Veľkou nocou. 
Návšteva misionára P. dáriusa čarša - pozývam vás všetkých na sv. omšu v pondelok, na
ktorej nás návštívi P. Dárius Čarš zo Severu, ktorý je misionárom v Bolívii. Zároveň bude
mať po sv. omši takú pol hodinovú prezentáciu o tejto krajine a svojej misii. Zvonček z
tejto sv. omše ako aj milodary po prezentácii pôjdu ako náš dar na jeho misijnú stanicu. 
Zbierka na charitu - dnes je zbierka na charitu. Veľká vďaka za každú finančnú podporu.
Rozpis lektorov: nasledujúca nedeľa

8:00 - rod. Fincicka; 
10:00 - rod. Dzurovčinova; 
18:30 - rod. Čechova.

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.
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lITURgICKýlITURgICKý PRogRaMPRogRaM odod 25.02.2013 25.02.2013 dodo 03.03.201303.03.2013

PP oNdeloKoNdeloK 25.02.201325.02.2013 Sv. omša: 1800 (K+T)

Prezentácia P. D. Čarša: 1845 - 1930

UUToRoKToRoK 26.02.201326.02.2013 Sv. omša: 700 (T+K)

SS TRedaTReda 27.02.201327.02.2013 Sv. omša: 700 (T)

Krížová cesta: 1630

Sv. omša: 1800 (K) detská

ŠŠ TVRToKTVRToK 28.02.201328.02.2013 Poklona Sv. Oltárnej: 1700

Sv. omša: 1800 (T+K)

PP IaToKIaToK 01.03.201301.03.2013
1. piatok k úcte BSJ 

Sv. omša: 700 (T)

Krížová cesta: 1730

Sv. omša: 1800 (K) mládežnícka

SS oBoTaoBoTa 02.03.201302.03.2013 Sv. omša: 800 (K)

Sv. omša 1800 (T) 

NN edeľaedeľa 03.03.201303.03.2013

3. PÔSTNA NEDEĽA

Sv. omša: 800 (T)

Sv. omša: 1000 (K) 

Krížová cesta: 1430 výmena tajomstiev

Sv. omša 1830 (T) 

“Vynalož úsilie, aby si na Božiu slávu a spásu blížneho bola súca na všetky práce a

funkcie. Ale nežiadaj si a netúž po nijakej. Máme len jednu úlohu, totiž vo všetkom

vyplniť Božiu vôľu.” (Mária Wardová)


